

**ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ  
ОБЛИВСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ  
ЗА 2022 ГОД**

Минувший 2022 год прошел под знаком Года корпоративной культуры в Общероссийском Профсоюзе образования.

По состоянию на 1 января 2023 года в структуре Обливской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации насчитывается 12 первичных профсоюзных организаций.

В 2022 году созданы 5 первичных организаций: в июле возобновлена деятельность ППО МБУ ДО Обливский ДДТ, в августе - ППО МБУ ДО Обливская ДЮСШ, в сентябре - ППО МБДОУ «Детский сад «Солнышко», в октябре - ППО Алексеевская СОШ, в ноябре - ППО «Леоновская СОШ».

Процент охвата первичных организаций Профсоюза всего в учреждениях образования Обливского района составляет - 100%, в том числе:

- общеобразовательные организации - 100 %;
- дошкольные образовательные организации - 100 %;
- организации дополнительного образования – 100 %;
- другие организации - 100 %.

Всего в настоящее время в первичных профсоюзных организациях на учете состоят 316 членов Профсоюза, что составляет 60% от всех работающих в образовательных учреждениях района. За истекший период возросла численность членов профсоюза на 65 человек: за счет вновь созданных ППО на 65 человек, за счет действующих организаций на 24 человека. Резервом для развития профсоюзной структуры и увеличения профсоюзного членства являются 209 человек, что составляет 40% от всех работающих в образовательных учреждениях района. В течение 2022 года продолжалась работа по вовлечению в Профсоюз работников, проводились встречи с коллективами учреждений. Продолжается работа по мотивации и приему в члены Профсоюза.

Педагогический состав образовательных организаций сельских районов регулярно получает 20% за работу в сельской местности и пользуется льготами (бюджетная субсидия) на оплату коммунальных услуг.

В течение всего года территориальной организацией Профсоюза, первичными профсоюзными организациями продолжалась системная и целенаправленная работа по представлению и защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза.

Проверки соблюдения норм действующего трудового законодательства проводились в дошкольных образовательных организациях, общеобразовательных организациях, в организациях дополнительного образования.

С целью повышения правовой культуры и распространения правовых знаний в практике работы территориальной профсоюзной организации, первичных

профсоюзных организаций района, правовой инспектор района принимал участие в обучении профсоюзного актива правовым знаниям на выездном семинаре.

В Обливской территориальной организации Профсоюза создана и действует техническая инспекция труда. Осуществляя свои функции, техническая инспекция труда участвует во фронтальных проверках, документальных проверках по соблюдению законодательства в области охраны труда.

Чаще всего техническая инспекция труда в представлениях руководителям образовательных организаций предлагала: произвести расчет профессиональных рисков, реализовать мероприятия по управлению профессиональными рисками, ввести должность специалиста по охране труда, организовать в полной мере выдачу работникам СИЗ, организовать психиатрическое освидетельствование работников, укомплектовать распределительное устройство (электрощитовую), организовать работу по возврату 20 % части средств, перечисляемых в Фонд социального страхования.

Обливская территориальная организация Профсоюза принимала участие в семинаре-совещании с 10 по 13 ноября 2022г. в республике Адыгея, пос.Каменноостский (турбаза «Горная»). В рамках семинара-совещания прошло повышение квалификации по программе дополнительного профессионального образования «Профсоюзный контроль за состоянием охраны труда в образовательной организации» с выдачей удостоверения государственного образца.

В период 2022 года остро стоял вопрос материальной поддержки членов Профсоюза. Территориальная организация Профсоюза и первичные организации уделяли должное внимание вопросу оказания материальной помощи работникам образования.

В 2022 году была продолжена практика оказания материальной помощи членам Профсоюза в случае онкологических заболеваний и экстремальных ситуаций (пожары, утрата имущества) из средств территориальной организации.

За счет бюджета территориальной организации Профсоюза установлен новый вид материальной помощи работникам образования: при вступлении в брак и по случаю рождения ребенка.

На текущий период материальная помощь остается одной из ключевых статей расходов территориальной организации Профсоюза, без внимания не остается ни одно обращение.

В отчетном году организованы четыре экскурсионных поездок для членов Профсоюза с детьми в «Парк Лога» и в женский монастырь г.Серафимович с участием более 100 человек.

С 30 сентября по 2 октября 2022 года было организовано выездное совещание руководителей образовательных учреждений Обливского района на базе ТОК «Чайка» в г.Алушта. Тема совещания: «Основы взаимоотношений работодателя и работника согласно нормам Трудового кодекса РФ». Целью совещания было обобщение опыта и повышение профессионального мастерства участников. Знание

основ трудового права обеспечит работодателя механизмами процессуального воздействия на работника с целью достижения им надлежащего исполнения своих обязанностей.

В 2022 году три человека воспользовались услугами СПА-комплексом в городе Ростове-на-Дону, льготное посещение которого составило 50% от стоимости.

В сентябре в Зерноградском районе в лесном массиве х. Гуляй-Борисовка состоялся 56-й туристский слет работников образования Ростовской области, в котором дебютировала команда Обливского района. По итогам соревнований наша команда стала пятой в общекомандном зачете, завоевав:

В спортивных видах:

- третье место в «Ориентирование на местности»;
- третье место в личном зачете среди мужчин «Ориентирование на местности»;

В творческих видах:

- первое место в конкурсе фотографий «А где же здесь Профсоюз?» и «Туристско-бытовые навыки»;
- второе место в конкурсах «Конкурс туристской кухни»;
- третье место в конкурсах: «Туристские газеты» и «Представление команды».

Команда педагогов Обливского района была поощрена грамотами Регионального модельного центра дополнительного образования детей.

Деятельность с молодыми педагогами – наше приоритетное направление. Креативный потенциал молодежи позволил реализовать целый ряд мероприятий в отчетном периоде. Работа с молодежью строится во взаимодействии с Советом молодых педагогов Обливского района, который возглавляет педагог МБДОУ «Детский сад «Тополек» - О.С. Морозова.

В части кадровой политики отмечается интенсивная работа по привлечению в систему образования молодых специалистов. Так в отчетном году на регулярной основе проводились заседания Совета молодых педагогов района. Активно обсуждались вопросы закрепления молодых кадров в системе образования, решались возникающие вопросы по реализации проекта «Земский учитель».

Для молодых педагогов образовательных учреждений Обливского района 10 ноября 2022г. в МБДОУ «Детский сад «Тополек» ст.Обливской Обливского района, прошел круглый стол «От молодого специалиста к успешному педагогу». Цель: формировать представления о работе совета Молодых педагогов в Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, способствовать успешному процессу повышения профессиональных качеств молодых педагогов, необходимых для эффективного и конструктивного взаимодействия со всеми участниками педагогического процесса.

Председатель молодых педагогов, О.С. Морозова, принимал участие в Форуме молодых педагогов Ростовской области на базе пансионата «Маяк» с 02 по 06 августа 2022г. Тема Форума в этом году: "Корпоративная культура и персональный бренд педагога".

С 1 по 5 ноября 2022 года молодые члены профсоюза принимали участие в межрегиональном семинаре в пансионате «Гренада» (Краснодарский край, п.Лазаревское). Педагоги нашего района представили коллегам творческую

мастерскую на тему «Малая Родина – кладезь мудрости», в которой рассмотрели традиционные методы воспитания и их влияние на современные подходы воспитательной работы. За активное участие в семинаре педагоги Обливского района были награждены благодарственными письмами и сертификатами.

С 13 по 15 июля 2022г председатели первичных организаций профсоюза принимали участие в Фестивале «Планета творчества и мастерства» творческих педагогов Дона в г.Донецк Ростовской области на базе отдыха «Исток». Целью фестиваля являлось развитие творческой созидающей деятельности педагогических работников, рост их профессионального мастерства, повышение социального статуса педагога, расширение пространства профессионального общения. Участниками мероприятия стали активные и креативные педагоги Ростовской области: участники профессиональных конкурсов, педагоги, широко использующие творческий подход в профессии.

С 15 по 17 апреля 2022г председатель территориальной организаций Профсоюза Пилющенко Е.П. принимал участие в выездном семинаре-совещании в г.Геленджик пансионат «Кубань». Семинар, прошедший в городе Геленджике был посвящен укреплению корпоративной культуры как фактора повышения эффективности деятельности организаций Профсоюза.

В 2022 году создана и динамично развивается страничка территориальной организации Профсоюза на сайте органа управления образованием, где регулярно публикуются новости Профсоюза, организовано информационное сопровождение всех мероприятий.

Представители территориальной организации Профсоюза в отчетном году входили в комиссию по аттестации руководителей ОУ и педагогических работников, в конкурсную комиссию профессионального конкурса «Учитель года», в комиссию по приемке ОУ района к новому учебному году.